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  جمهوري اسلامی ایران

و فن اوري تحقیقات                               ّ    وزارت علوم،

 سازمان سنجش آموزش کشور

 

  1404آزمون اختصاصی(سراسري)ورودي دانشگاه ها و مؤسسات آموزش عالی نوبت اول سال 

 1دفترچه شماره 
شنبهصبح پنج  

11/02/1404  

  ملاحظات گوییزمان پاسخمدت  تا شماره  از شماره   تعداد سؤال  امتحانی ادهم  ردیف

 دقیقه 70 40  1  40  ریاضیات  1
  سؤال 40

 دقیقه 70
  

 

 شود.اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 امام خمینی (ره)     

 

1
2
1
 

A 

 کد کنترل

 

.و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود ین سازمان مجاز می باشدحق چاپ ،تکثیر وانتشار سئوالات به هر روش(الکترونیکی و.....) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز ا  

  این آزمون نمره منفی دارد  استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشد

  ریاضی و فنی معلوگروه آزمایشی 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi ︡﹬﹢︫ ﹢︱︻ ﹏︋︀﹆﹞ ﹡﹩︀︪﹡ ﹤︋ ،︀﹞ ﹚﹩︮در �︀﹡︀ل ا ︀﹝︐︝ ،︪﹩﹬︀﹞︀ی آز﹧﹡﹢﹞︋︣ای ا︨︐﹀︀ده از ︑﹞︀م آز



     ٢صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است.   داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به  *

 
  
  

  
  

  
  
سوم    ةجملة اول آن باشد، جمل   ٣برابر مجموع      ٧٣جملة اول يك دنباله هندسي با قدر نسبت صحيح،      ٩اگر مجموع     -١

  اين دنباله چند برابر جملة اول آن است؟ 
٩) ٤     ٨) ٣     ٤) ٢     ٣) ١     

xاگر   - ٢
x

٢
٢
١ ٩

١
 



    باشد، مقدارx
x

٢ ٢
٢ ٢
١( ١)

( ١)
 



     كدام است؟  

٩)   ٢   ٩٨)   ١   ٨)   ٤   ٨٨)   ٣    
٣-     A   وB   از مجموعه مرجع ه   دو زيرمجموعU    هستند. اگرA B A B     باشد، كدام مورد همواره برقرار است؟  

١(   B U   ٢(   A U   ٣(   B A   ٤   (A    
pگزارة   -٤ q   ارز منطقي كدام گزاره است؟ هم  

١   (p q p q( ) ( )      ٢   (p q p q[ ( ) ( )]           
٣(   p q p q( ) ( )     ٤   (p q p q[ ( ) ( )]           

xهاي معادله   ريشه   و    اگر   - ٥ x٢ ٥ ٢      
٥

٢باشند، مقدار 
٤

٥
  


  كدام است؟    

٢)   ٢   ٢١)   ١    ١٨)   ٤   ١٩)   ٣   
CDدر مربع شكل زير،     -٦ ED٣      و نقطهF ،   خط   وسط پارهBE      قرار دارد. اگرAF ٥    باشد، مساحت چهارضلعي

ADEF    كدام است؟  
١)   ١   
١)   ٢5   
٢)   ٣   
٢)   ٤5   

  

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة   اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان   
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة   داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

 نمايم.   ؤالات تأييد مي س
 

  امضا: 

B

F

A

C

E

D
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     ٣صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

fبا ضابطة     fتابع     -٧ x
mx x٢

٥( )
8 ٣٩


 

، بيشترين مقدار تابع mاست. اگر براي يك مقدار   تعريف شده     روي     

f    باشد، مقدار    ١برابر[m]   كدام است؟  
     صفر) ٤     ١) ٣     ٢) ٢     ٣) ١

pاي ترين عامل مشترك دو چندجملهاگر بزرگ  - 8 x x ax ٥ ٣( q و    ( x x x x٤ ٣ ٢( ) ٣ ٢  اي ، دوجملهnx x٣   
  كدام است؟   naباشد، مقدار 

٢)   ١   ١)   ٢   ١)   ٤   ٢)   ٣   
  

اگر   - ٩
x x

f x
x x

١ ٢
( ) ١ ٢

       


      باشد، معادلهfof x ( )    چند ريشه دارد؟  

٤) ٤     ٣) ٣     ٢) ٢     ١) ١     
پيوسته    -١٠ نقطه  بهيك fتابع  در  را  خود  وارون  و  بوده  Aيك  a f a( , ( مي  (( اگر  قطع  )fكند.  ) ٢     مقدار باشد، 

x a

f x
lim

x

( )


  كدام است؟    

٣   ٢)   ٢   ١)   ١   (a   ٤   (f a( )   

اگر   -١١
log log

log x
log log

٥ ٢
(٣ ١) ٢ ٥     باشد، مقدارlog xكدام است؟    ٢  

١)   ١
٢

   ٢)   ٢   ١)   ٤   ٢)   ٣
٢

   

sinاگر   - ١٢ sin٢ ٢      و
cot

sin





    باشد، انتهاي كمان    در كدام ربع قرار دارد؟  

  چهارم ) ٤  سوم ) ٣  دوم ) ٢  اول   ) ١

حاصل عبارت     -١٣
sin cos

sin sin

( ٢8٥ ) ٢ ( ١ ٥ )

٢ (١٦٥ ) ٣ (٣٧٥ )

  



 

 


  كدام است؟    

٢/)   ١ 6   ٤/)   ٢ 6   ٢/)   ٣ ٣   ٤/)   ٤ ٣   
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     ٤صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام است؟    tanدايرة شكل زير، مقدار در نيم  -١٤

٢/)   ١ ٣   

٣/)   ٢ ٣   

٤/)   ٣ ٣   

٤   (/5 ٣   

اگر   -١٥
x

k cos( a x)
lim

kx٢ ٣






   a باشد، مقدار 

k
  كدام است؟    

١   (6   ٣)   ٣   ٣)   ٢   ٤   (6   

نمودار تابع    -١٦
a x x

f x
x a mx

٢ ٢ ٢ ١( )
( )( ٢)

 


 
xدر همسايگي     a      به صورت شكل زير است. اگرy ٤    مجانب افقي

  كدام است؟   aباشد، مقدار      fتابع   
٢)   ١   
٤)   ٢   
٢)   ٣   
٤)   ٤   

حاصل     -١٧
x

cot x
lim

 [x ]  
  كدام است؟    

     )٤     )٣   ١)   ٢     ) صفر١

|با ضابطه      fتابع ناصفر     -١8 ax a |
f (x)

| x (m )x a |


 ٣    ٢

٣
٢

}aروي       }      تعريف شده و براي هرx a      .پيوسته است

اگر 
x a
lim f x( )


  باشد، مقدار آن كدام است؟   موجود   

١)   ٢   ٣)   ١
٣

   ٢)   ٣
٣

   ٣)   ٤
٢

   

  

٧

٢
٧

٤
O


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     ٥صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اگر   - ١٩
| x |

f (x)
x٣ ٢

٢ ٤
    وx x x

g(x)
x

  


٢

٣ ٢

٤ ٤ fباشد، مقدار    ٣ g (١) ٢   كدام است؟   (١)

٣)   ١
٣

   ٣)   ٢
٣

   ٣)   ٣
6

   ٣)   ٤
6

   

fمقدار    در شكل زير رسم شده است.   (٣,٥)و خط مماس بر آن در نقطه      fنمودار تابع   - ٢٠ (٣)    كدام است؟  

٢)   ١   
١)   ٢   

٢)   ٣
٣

   

٤)   ٤
٣

   

  

با ضابطة    fتابع     - ٢١
bx c x a

f x
x x a٢

٢
( )

٣

   
aمقدار  .استپذير   مشتق   روي     b c٣      كدام است؟  

١   (a ٣( ١) ١    ٢   (a ٣( ١) ١    ٣   (a ٣( ١) ١    ٤   (a ٣( ١) ١    

fماكزيمم مطلق تابع   - ٢٢ (x) x | x a |٣ ٢     روي بازة[ ,a]  ١/برابر   كدام است؟   aاست. مقدار      ٥

٢/)   ١ 5   ١/)   ٣   ٢)   ٢5   ١)   ٤   
به ،yداده آماري از      ٥اگر انحراف     - ٢٣   هاي اصلي كدام است؟باشد، واريانس داده   ٤و    ٧، ٦، ٥، ١ترتيب برابر 

١/)   ١5 6   ١/)   ٢6 ٢٤/)   ٣   ٤ 6   ٢/)   ٤5 ٤   

P، روابط  Sاز فضاي نمونه      Bو   A   براي دو پيشامد     - ٢٤ A B P A P B( ) ( ) ( )       وP A P B/( ) ١ ٦ ( )    برقرار است. اگر

P A B /( ) ٢٥       ،مقدارباشد P A B( )    كدام است؟  

٢   )١7
٤

   ٢   (
١٣
٢

   ٣   (
١7
٢

   ٤   (
٣١
٤ 

   

  حداكثر چند مكعب كوچك بايد از مكعب سمت چپ برداشته شود تا نماي بالا به صورت شكل سمت راست باشد؟  - ٢٥
٢٤) ١  
٣٨) ٢  
١٨) ٣  
١٤) ٤  

  

١

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



     ٦صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قائممثلث متساوي  - ٢٦ بر دايرهالزاويهالساقين  به شعاع  اي  يكي از محيط    ٢اي  براي رسم عمودمنصف  شده است. 
  دهانة پرگار را حداقل بيشتر از كدام عدد زير باز كرد؟ بايد   ،   ي اين مثلث هاساق

٢)   ١ ٢   ٢)   ٢ ٢   ٢)   ٣ ١   ٢)   ٤ ١   

ABو  بوده  الساقين  متساوي   ABCدر شكل زير، مثلث    - ٢٧ CE٢    است. اگرDE ٢ ٣ ٤     باشد، اندازةBF   كدام است؟  

١)   ١   
٢)   ٢   

٣)   ٣   

٢)   ٤ ٣   
  
  
  

sinدايرة زير، اگر در نيم  - ٢8 /8    B Eباشد، مقدار   

EF
  كدام است؟    

١٢/)   ١   
١٣/)   ٢   
١٤/)   ٣   
١/)   ٤5   

٢٩ -  x در شكل زير، مقدار 
y

  كدام است؟   

٣/)   ١   
٤/)   ٢   
٣   (/5   
٤   (/6   
  

  

B

A

E

D CF

E

A
O

B

C


F

٦

٤

٢

x٣
١

y

٣
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     ٧صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

OAقرار دارد. اگر    dروي خط  Oو نقطة    dدر بازتاب نسبت به خط  Aتصوير نقطة  Aنقطة     -٣٠ ١    و فاصله نقطه
A      خط   ازOA    ٩/برابر   كدام است؟   AAباشد، مجموع مقادير ممكن براي    ٦

٢   )٣   ٢٢   )٢   ٢٨)   ١    ١٤)   ٤   

ABدر مثلث محيطي شكل زير، اضلاع   -٣١ ٤    وAC ٥   ترتيب در نقاط بهT    وT    بر محيط دايره محاطي، مماس
BCهستند. اگر  ٧    باشد، اندازة وترTT  كدام است؟  

٢/   )١ ١5   

٤/)   ٢ ١5   

٢/)   ٣ 5   

٤/)   ٤ 5   

aاگر زاويه بين دو بردار   - ٣٢


bو    


 ،٦     باشد، اندازه تصوير قائم بردارa b

| a | | b |



    بر امتداد بردارa


  كدام است؟    

٢)   ١
٢

   ٣)   ٢
٢

   ١)   ٣
٢

   ٣)   ٤
٢

   

Aبراي ماتريس   -٣٣

١ ٢ ٢
٢ ١ ٢
٢ ٢ ١

 
 

  
 
 

|، اگر  A kA A |٢ ١٢٥        باشد، دترمينانk I٣( ١)    كدام است؟k( )   

١   (6٨)   ٣   ٨)   ٢   ٤   ٤   (6٤   

ماتريس   براي     -٣٤
a b

A
c d

 
  
  

هاي صحيح و ماتريس   با درايه  

a

B b

c d

١

٢

 
 

  
 
 


 


|اگر   ،   A | ٢     وB I٢ ٢   ،باشد

  كدام است؟    B٣هاي غيرصفر ماتريس ضرب درايه حاصل

٣٢)   ١ ٢)   ٢   ٢ ٣٢)   ٣   ٢ ٢   ٢)   ٤ ٢   

/اي كه از نقطة  مختصات مركز دايره  - ٣٥ /(٤ ٥ , ٥)    بگذرد و بر خطx y٣ ٢ ٦     ٢)در نقطة, )   مماس باشد، كدام

  است؟

٢)/)   ١ 5 , ٣)/)   ٢   (٤ , ١5)   ٤)/)   ٣ , ٣ 5)   ٣)/)   ٤ 5 , ١)   

  

B C

T T

A

O
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     8صفحه          A                 رياضيات   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 Fو    Fشده از دو كانون بر بيضي مماس است. اگر فاصله بين پاي عمودهاي رسم   Mدر نقطه      dدر شكل زير، خط     -٣٦

٢برابر    dبر خط      بيضي كدام است؟باشد، طول قطر بزرگ      ٣
٢) ١  
٣) ٢  
٤) ٣  
٤ (6  
  

xچند نقطه با مختصات صحيح روي منحني   -٣٧ xy x y٢8 ٣       قرار دارد؟  
١) ٤     ٢) ٣     ٣) ٢     ٤) ١     

xهاي صحيح و نامنفي معادله   تعداد جواب  -٣8 x x x١ / ٢ ٣ ٤٤ ٤       كدام است؟  

١) ١6     ١) ٢5     ٢١) ٤     ٢٢) ٣     

fچند تابع   - ٣٩ :{١ , ٢ , ٣ , ٤} {١ , ٢ , ٤}   فرد باشد؟   ي عدد   ، كه مجموع مقادير تابع طوريتوان تعريف كرد بهمي  

٤)   ٢   ٤١)   ١    ٢)   ٤   ٢٨)   ٣7   

G ،pدر گراف     -٤٠ G( ) ٤    وG( ) ٣       است. اگر طول بلندترين دور در گرافG      باشد، كمترين مقدار      ٤برابرp G( )   
  كدام است؟ 

٢     ٨ )١( 7     ٣ (6     ٤ (5     

   
  

d

F F

M

٦ 
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  جمهوري اسلامی ایران

و فن اوري تحقیقات                               ّ    وزارت علوم،

 سازمان سنجش آموزش کشور

  1404آزمون اختصاصی(سراسري)ورودي دانشگاه ها و مؤسسات آموزش عالی نوبت اول سال 

  2دفترچه شماره 

 صبح پنج شنبه

11/02/1404  

  ملاحظات گوییزمان پاسخمدت  تا شماره  از شماره   تعداد سؤال  امتحانی ماده  ردیف

  سؤال 65 دقیقه 45 75  41  35  فیزیک  1

 دقیقه 30 105 76 30 شیمی  2 دقیقه 75
  

 

 شود.اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 امام خمینی (ره)     

 

1
2
2

 

A 

 کد کنترل

 

.و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود ین سازمان مجاز می باشدحق چاپ ،تکثیر وانتشار سئوالات به هر روش(الکترونیکی و.....) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز ا  

  این آزمون نمره منفی دارد  استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشد

  ریاضی و فنیم گروه آزمایشی علو
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            فيزيك                 ٢صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است.   داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به  *

 
 
  

  
  

  
  

  ؟كندتغيير ميعدد جرمي  ، در كدام واپاشي  -٤١

  بتاي مثبت ) ٤  بتاي منفي ) ٣  آلفا ) ٢  گاما ) ١
  ها در مورد بارهاي الكتريكي درست است؟ در شكل زير، با توجه به خطوط ميدان الكتريكي، كدام رابطه  - ٤٢

١(   q١   وq q٢ ١  

٢   (q١   وq q١ ٢  

٣   (q٢   وq q٢ ١  

٤   (q٢   وq q١ ٢  
  

  

حالت، جريان الكتريكي القايي كه از    اين شود. در   دهد كه از سيملوله دور مياي را نشان ميشكل زير، آهنرباي تيغه  -٤٣
  شود؟ مغناطيسي ايجاد ميهاي   ترتيب چه قطببه   ،Bو   A   به كدام جهت است و در      ، گذردمي گالوانومتر

 Sو  N ـ bبه  a از )١

  Sو   N    ـa به  b از )٢
  Nو  S ـ bبه  a از )٣
  Nو S  ـa به  b از )٤
  

  كيلووات ساعت، معادل چند مگاژول است؟    ٢٥  -٤٤
١(   5    ٢   (9   ٣(   5    ٤   (9    

  

a b

S N

B A

G

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة   اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان   
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة   داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

 نمايم.   ؤالات تأييد مي س
 

 امضا: 
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            فيزيك                 ٣صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شود. اگر در لحظة رها شدن گلولة سوم، گلولة اول به زمين هر دو ثانيه يك گلوله رها مي  hاي به ارتفاع  از نقطه  -٤٥

m برسد، در اين لحظه گلولة دوم از ارتفاع چند متري عبور مي كند؟ (
s

g ٢١     (.و مقاومت هوا ناچيز است  

٢)   ١   ٤)   ٢    ٣   (5    ٤   (6    
mاز مبدأ محور      xروي محور   متحركي     -٤٦ با شتاب ثابت   

s٢/٥   آيد. سه ثانيه بعد، متحرك از حال سكون به حركت درمي

x   mروي محور      ديگري از همان نقطه و در همان جهت با شتاب ثابت   
sآيد. در اين از حال سكون به حركت درمي   ٢٢

  د ثانيه فاصلة بين دو متحرك درحال كاهش است؟ نچ   ، حركت
٤     ٤) ٣     ٣) ٢     ٢) ١ (6     

كند، در حركت مي  xكه با شتاب ثابت روي محور    Bمطابق شكل است. متحرك    Aنمودار مكان ـ زمان متحرك    -٤٧

tلحظة   s   m با سرعت  
s

V i(١٢ )


tدر لحظة    Bگذرد. اگر متحرك  از مبدأ محور مي   s٤    به متحركA 

 ؟كدام است   SIبرسد، شتاب آن در   

١   (i/(١5)


   

٢   (i/(١ )


  

٣   (i/( ٢ )


  

٤   (i/( ٢ 5)


  

  

Vبه صورت    SIمعادلة سرعت ـ زمان متحركي در   -٤٨ t٢٣ ٨   ثانية دوم چند متر بر  ٢است. شتاب متوسط آن در
  ثانيه است؟ مربع

٤) ٤     ٨) ٣     ١٢) ٢     ١٨) ١     
٨روي سطح افقي بدون اصطكاك، جسمي به جرم    - ٤٩    m گرم با تندي 

s
به سمت غرب در حركت است. نيروي   ٥

mطور پيوسته به سمت شرق بر جسم وارد ميبه   N٢ثابت    شود تا جسم متوقف شود و سپس به همان تندي   
s

به      ٥

  سمت شرق برسد. زمان اثر اين نيرو چند ثانيه است؟ 
٨) ٤     ٤) ٣     ٢) ٢     ١) ١     

  

t s( )

٢

٣

٢٦

A
Ax m( )
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            فيزيك                 ٤صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تواند تحمل كند،   بيشينة نيروي كششي كه طناب مي   .خواهيم با طنابي پايين بياوريم را مي   kg٥جسمي به جرم    - ٥٠

N٤٣   ثانيه پايين بياوريم تا طناب در آستانة پاره شدن   . جسم را در راستاي قائم با شتاب چند متر بر مربع است
m باشد؟   
s

g ٢/( ٩ ٨ )     

٨/)   ١ 6   ٤/)   ٢ ٢/)   ٣   ٣ ١٢/)   ٤   ٤   
m m١به جسمي به جرم    Fنيروي خالص   -٥١ شتاب 

sو به جسمي به جرم    ٢١٢m٢ m شتاب 
sاگر اين نيرو به  .دهدمي ٢٤

mجسمي به جرم  m٢ ١   شود؟ثانيه ميوارد شود، شتاب آن چند متر بر مربع  

١   (6   ٣   ٨)   ٢   (9   ١)   ٤   
٣/چرخد و هر  ميطور يكنواخت   بهيك ميز افقي دوار حول مركز خود    - ٥٢ اي روي سكه   .زنددور كامل مي   ٣  ،ثانيه  ١٤

ضريب اصطكاك ايستايي بين سكه و سطح      است.در آستانة لغزش      دارد كهقرار      دورانمتري مركز   سانتي   ١در      ميز
m ميز چقدر است؟ 
s

g ٢( ١ )      

٢٤/)   ١   ٣/)   ٢6   ٤٢/)   ٣   ٤٨/)   ٤   
است. اگر تندي  Bبرابر سطح مقطع تار  ٤ ، Aبا هم برابر و سطح مقطع تار  Bو  Aجرم و نيروي كشش دو تار مسي   - ٥٣

A، mانتشار موج عرضي در تار 
s

١       باشد، تندي انتشار اين موج در تارB   ؟چند متر بر ثانيه است 

١)   ١ ٢    ٢   (5    ٢)   ٣    ٤)   ٤   
  يابد؟ اگر كهكشاني به ما نزديك شود، كدام مشخصة نور دريافتي از آن، افزايش مي  -٥٤

  بسامد ) ٤  طول موج ) ٣  تندي و بسامد ) ٢  تندي و طول موج   ) ١
٢   كنيم و به سر ديگر آن وزنةفنري را از يك نقطه آويزان مي  - ٥٥       كنيم.وصل ميگرمي   cm ٢/طول فنر    افزايش    ٥

به نوسان درآوريم، بيشينة انرژي    cm٢رسد. اگر اين وزنه را در راستاي قائم با دامنة  يابد و وزنه به تعادل ميمي

mژول ميجنبشي آن چند ميلي شود؟   
s

g ٢( ١ )   

٨)   ١    ١)   ٢6   ٤)   ٤   ٣٢)   ٣   
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            فيزيك                 ٥صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تندي انتشار ترتيب،  بهشود.  مي  Bوارد ناحية    Aدهد كه از ناحية  هاي موج روي آب را نشان ميشكل زير، جبهه  - ٥٦
  موج و عمق آب در كدام ناحيه بيشتر است؟ 

١ (A  وB 

٢ (B  وA 

٣ (A  وA 

٤ (B  وB 

  
 

تابد. نوري كه از طرف ديگر مي   السطوحمتوازي   اي پرتو نوري شامل نورهاي آبي و قرمز مطابق شكل بر تيغة شيشه  - ٥٧
  چگونه است؟      ،شودشيشه خارج مي

  شوند.اند و در دو جهت متفاوت، منتشر مي) پرتوها از هم جدا شده١
  شوند.اند و در امتداد پرتو تابش، منتشر مي) پرتوها از هم جدا نشده٢
  شوند.اند و نزديك هم در يك جهت منتشر مي) پرتوها از هم جدا شده٣
  شوند.اند و در جهت متفاوت با پرتو تابش، منتشر مي) پرتوها از هم جدا نشده٤

  يابد؟نور فرودي كاهش يابد، كدام كميت افزايش ميدر يك آزمايش فوتوالكتريك، اگر طول موج     - ٥٨
  ها تعداد فوتوالكترون) ٢  ها بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون )١
  تابع كار ) ٤    بسامد آستانه )٣

  است؟ ناتوانتوضيح دهد و در تحليل آنها      تواندنميمدل اتمي بور، كدام موارد را     - ٥٩
  الف ـ محاسبة انرژي يونش اتم هيدروژن   

  هاي طيف گسيلي اتم هيدروژن   شدت خط   متفاوت بودنب ـ   
  گردد.ج ـ حالتي كه بيش از يك الكترون به دور هسته مي

  هاي جذبي گاز هيدروژن اتمي د ـ طيف
  

  «الف» و «ج» ) ٤  «الف» و «د»  )٣  «ب» و «ج»  )٢  «ب» و «د»  )١
  

هوا

هوا

شيشه

A B
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            فيزيك                 ٦صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هاي پرتوزاي يك نمونه، به  ساعت، تعداد هسته   ٨پس از گذشت    -٦٠
١

١٦
عمر   تعداد موجود در آغاز كاهش يافته است. نيمه   

  ماده چند ساعت است؟
٢) ٤     ٤) ٣     ٨) ٢     ١) ١     

بزرگي نيروي الكتريكي خالصي    .يكسان در سه رأس مربعي قرار دارند   اي نقطه   ، سه بار الكتريكيزير   مطابق شكل  -٦١
q qوارد مي   ٢كه بر    كند؟وارد مي   q٣بر    ١شود، چند برابر بزرگي نيرويي است كه 

٤)   ١   
٢)   ٢   

٢)   ٣   

٢)   ٤ ٢   
  

kالكتريك   اي با ثابت ديمادهخازني كه بين صفحات آن هوا است به دو سر يك باتري وصل است. اگر با     - ٦٢ ٣     فضاي
  د؟ نشوترتيب چند برابر ميبه   ،بين دو صفحه را پر كنيم، انرژي خازن و ميدان الكتريكي بين دو صفحه

  ٣و  9) ٤  ٣و  ٣) ٣  ١و  9) ٢  ١و  ٣) ١
  ) است؟ ١)، چند برابر توان خروجي باتري ( ٢در مدار شكل زير، توان ورودي باتري (  -٦٣

٤)   ١
5

   

٢   (5
٨

  

٣)   ٣
٤

  

١)   ٤   

و جرم آن نصف جرم  Bدو برابر طول سيم    Aيكسان است. اگر طول سيم  Bو  Aاي جنس و دماي دو سيم استوانه  -٦٤
B      باشد، مقاومت الكتريكي سيمA      چند برابر مقاومت سيمB    است؟  
١) ٤  ٨) ٣  ٤) ٢  ٢) ١6  

  

q٢ q٣

q١

V١ ١٨ 

r١ ١ 

V٢ ٦ 

r٢ ٢ 

٣
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            فيزيك                 ٧صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

پتانسيل الكتريكي دو سردر شكل زير،    - ٦٥ برابر    ١٢مقاومت    اختلاف  پتانسيل  اهُمي چند   الكتريكي دو سر اختلاف 
  اُهمي است؟    ٦مقاومت   

٨)   ١
5

   

٢   (5
٢

   

٤)   ٣
٣

   

٣)   ٤
٢

   

سو   شده وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت درون دادهمطابق شكل، پرتوهايي از دو ذرة آلفا و پوزيترون در جهت نشان  -٦٦
  شوند. جهت انحراف ذرات در درون ميدان چگونه است؟مي

  دو به چپ  هر) ١
  دو به راست  هر) ٢
  پوزيترون به چپآلفا به راست و   ) ٣
  آلفا به چپ و پوزيترون به راست) ٤
  

  
٦٧-   A ٢/جريان الكتريكي  ٥   c اگر ميدان مغناطيسي ايجادشده در درون     .گذردمي  m١از سيملولة آرماني به طول 

Tباشد، تعداد حلقه   G١٥٧سيملوله    mهاي آن چقدر است؟ 
A

٧ .( ٤ ١ )      

١)   ١5    ١)   ٢     ٣   (5    ٢)   ٤5    
  

٦

٢٤

١٢


B

e 
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            فيزيك                 ٨صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

B، حول محوري عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواخت  cm٢٤در شكل زير، حلقة رسانايي به مساحت  - ٦٨ T/ ٥     

 ؟ كندرسد، شار مغناطيسي چند وِبِر و چگونه تغيير مي چرخد. در بازة زماني كه حلقه از حالت (الف) به حالت (ب) مي مي 

٢٢   )١ ١   يابد. افزايش مي و  

٢٢   )٢ ١   يابد.كاهش مي و  

٤٢)   ٣ ١    يابد. افزايش ميو  

٤٢)   ٤ ١   يابد.كاهش مي و  

  
٢/اي،  درون يك ظرف استوانه  - ٦٩ ٥    g ليتر مايع به چگالي 

cm٣/١ باشد،      cm٢٥قرار دارد. اگر سطح مقطع استوانه     ٢

g در كف ظرف چند سانتياي   پيمانهفشار    متر جيوه است؟ (
cm٣/١٣ ٦ جيوه( 

١(   /7 6   ٤/   )٢ ٨/   )٣   ٤ ٢/)   ٤   ٢ ٨   
cشكل مقداري جيوه قرار دارد. در يكي از شاخهUدر شكل زير، درون لولة   - ٧٠ مايعي به  m١٧ها روي جيوه به ارتفاع   

g چگالي  
cmموقعيت  مي  ٣٢ به  نسبت  جيوه  سطح  مقابل،  شاخة  در  سانتيريزيم.  چند  مياوليه،  بالا  آيد؟ متر 

Hg

g

cm٣/( ١٣ ٦ )      

١٢/)   ١5   
٢/)   ٢ 5   
٣/)   ٣ 75   
٤   (5   
  

 kJ٢٤جايي   شده روي جسم در اين جابهرود. كار كل انجاممي Bبه موقعيت  Aاز موقعيت  kg٦جسمي به جرم     -٧١

kmبرابر    Aاست. اگر تندي جسم در موقعيت 
h

kmچند Bباشد، تندي آن در موقعيت  ١٢٦

h
  است؟  

٣) ١5  ٤) ٢5  ١) ٤  ١٤٤) ٣6٢  
نصف انرژي جنبشي پسرش است.    ،دود. جرم پدر دو برابر جرم پسر است ولي انرژي جنبشي اوپسرش ميپدري با     - ٧٢

m اگر پدر 
s

  پدر چند متر بر ثانيه است؟ اولية   شود. تندي   بر تندي خود اضافه كند، انرژي جنبشي آنها برابر مي   ٢

٢   )١ ٤   )٢   ٢ ٢   )٣   ٢ ٢ ٢   ٢)   ٤ ٢   
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            فيزيك                 ٩صفحه      
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام مورد همرفت طبيعي است؟   -٧٣
  كنندة موتور اتومبيلسيستم خنك ) ١
  انتقال گرما از مركز خورشيد به سطح آن ) ٢
  ها ساختمانكنندة مركزي در سيستم گرم) ٣
  هاي مختلف بدن بر اثر گردش خون در بدن جانوران خونگرمگرم و سرد شدن بخش) ٤

C٢٤هواي اتاقي را از اگر دماي     -٧٤     بهC٢٥    خارج شود تا فشار هواي اتاق هاي هوا   برسانيم، چه كسري از مولكول

 ؟ نكندتغيير   

١)   ١
٢9٨

   ١)   ٢
٢7٣

   ١)   ٣
٢97

   ١)   ٤
٢7٤

   

  همراه با حركت پيستون است؟ فرايند است. از اين تعداد، چند فرايند    ٦كند كه شامل  اي را طي مي چرخه   ، ماشين بنزيني   - ٧٥
٤     ٤) ٣     ٣) ٢     ٢) ١ (5     
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            شيمي                                  ١٠صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام مورد درست است؟  -٧٦
  ) تفاوت انرژي نور سرخ و نيلي، كمتر از تفاوت انرژي نور نارنجي و آبي است. ١
  گيرد. هاي سرخ تا بنفش را دربرمياي از رنگ كمان، از نوع پرتوهاي الكترومغناطيسي است و گستره) رنگين٢
  ) سولفات و سديم سولفات، مشابه است. IIشعلة مس() رنگ شعلة ليتيم سولفات و ليتيم نيترات، متفاوت، اما رنگ   ٣
هاي هيدروژن و هليم يكسان است و الكترون در حالت برانگيختة اتم، درنهايت،   ) سطح انرژي لاية اول الكتروني در اتم٤

  گردد. به اين لايه بازمي
  است؟    نادرستهاي زمين و مشتري،   كدام مورد دربارة سياره  -٧٧

  فراواني گوگرد، در زمين و مشتري يكسان است. ) درصد ١
  توان گوگرد و اكسيژن را نام برد. ) از عنصرهاي مشترك دو سياره مي٢
  فلز و نافلزند.ترتيب از نوع شبه) سومين عنصر فراوان در زمين و مشتري، به٣
5) درصد فراواني آهن در زمين كمتر از   ٤  5و درصد فراواني هيدروژن در مشتري بيش از  ، درصد  .درصد است  

آن، گاز آرگون   جايمقداري از آن را خارج كرده و بهاگر     .ن، بالوني داراي گاز كربن مونوكسيد استدر دما و فشار معيّ  - ٧٨
برابر   ، آرگون  جرميگرم و درصد     ٦2برابر     ، بالونحجم ثابت بماند، مجموع جرم گازهاي درون   كه   طوري به  شودوارد   

3   كسيد، برابر چند گرم بوده است؟   مونو   مقدار اولية گاز كربن   .شودميC O Ar g mol ١( ١2 , ١٦ , 4 : . )      

١   (/66 ٤   ٢   (/6٤٤ ٣   ٢   (/58 ٤   ٤   (/56٤ ٢   

   موردنيازتا هيدروژن     لازم است  )I(مطابق واكنش     سولفوريك اسيد  ازبا مقدار كافي     براي واكنش  چند گرم آلومينيم   - ٧٩
٨/با    آن  براي واكنش كامل ها (معادلة واكنش؟  فراهم شود)،  II(مطابق واكنش    STPليتر گاز كلر در شرايط    ٩٦

Al و   موازنه شود g mol ١2٧ . (   

  
١٤/)   ١ ١/)   ٢   ٤ 8   ٣   (/7 ٣/)   ٤   ٢ 6   

   

I Al s H SO aq Al SO aq H g

II H g Cl g HCl g
2 4 2 4 3 2

2 2

) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
) ( ) ( ) ( )

  
 
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            شيمي                                  ١١صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ساختار باشد، در    و يك پيوند دوگانه    ها روي اتم   الكترون ناپيوندي جفت  ٦، در مجموع داراي  XOClاگر مولكول    - ٨٠

XO3آنيون   يس   ولو
 ،      سديم و   حاصل از واكنش   وجود دارد و فرمول شيميايي تركيب      الكترون پيوندي جفتچندX 

 ).، عنصر اصلي جدول تناوبي عنصرها استXكدام است؟ (
٣) ١    ،Na X٤) ٢   ٣    ،Na X٣) ٣  ٣    ،Na X٤) ٤  ٢    ،Na X٢  

١3/اگر     -٨١ و مطابق معادلة      STP(متناسب با ضرايب استوكيومتري) در شرايط      H2و   NO      گازهاي    ليتر مخلوطي از   44
3/  ،، با يكديگر واكنش داده و در مجموعزير  ها به فراورده دهنده گرم فراورده تشكيل شود، چند درصد از واكنش  ٨4

Hتبديل شده است؟ (معادلة واكنش موازنه شود و  N O g mol ١١ , ١4 , ١٦ : .   ( 

  
١(   6    ٢(   8    ٢)   ٣   ٤   )٤    

5چند گرم آب مقطر به    نبا اضافه كرد  - ٨2   درصد     5توان محلول  مولار سديم هيدروكسيد مي   2ليتر محلول  ميلي

gبرابر    ، تهيه كرد؟ (چگالي محلول از آن را جرمي    mL ١
/١ 2 .    و   است H O Na g mol ١١ , ١٦ , 23 : .   ( 

٤   )١     ٢)   ٢5    ٢)   ٣    ١)   ٤5   
  درست است؟همواره   كدام مورد     -٨3

Nو كمتر از انحلال N٢پذيري گاز   بيشتر از انحلال ،CO٢پذيري گاز   ) انحلال١   است. Oپذيري گاز   
  سولفيد، برابر صفر است.) گشتاور دوقطبي متان، همانند گشتاور دوقطبي كربن دي٢
  يابد. ها، با افزايش دما، كاهش ميپذيري نمك پذيري گازها برخلاف انحلال) انحلال٣
  شود. هاي عصبي بدون وجود يون پتاسيم به كندي انجام مي) انتقال پيام٤

)، چند برابر مجموع Iها در محلول (، غلظت مولكولهاي جدول و براي حجم معيّني از دو محلولبا توجه به داده  -٨4
  ) است؟IIها در محلول (غلظت يون

٤/)   ١8 8   
٢٤/)   ٢ ٤   
٣   (/97 6  
١٢/)   ٤ ٢  

  

محلول اسيدي  )يونش درصد(    غلظت (مولار)

I HF /2 /2 4 

II HCOOH /١ 2 

NO g H g N g H O g2 2 2( ) ( ) ( ) ( )  
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            شيمي                                  ١2صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  جرم اكسيژن مصرفي در سوختن كامل برابر      3آلكان،      نخستين    مقدار معيّني از    اكسيژن مصرفي در سوختن كامل جرم   اگر     - ٨5

H؟  تر، كدام است سنگين تر به  نسبت جرم آلكان سبك باشد،  دومين آلكان    مقدار مشخصي از  C g mol ١( ١ , ١2 : . )   

٢/   )١ 5   ٣/   )٢ 8   ٣(   /5 5   ٢/)   ٤ 8   
  كمتري دارد؟    CH2هاي كدام آلكان درست رسم شده است و شمار گروه   رساختا  - ٨٦

CHمتيل هپتان:   دي ـ٤ و ٢اتيل، دي   ـ٣ و ٣) ١ CH CH C C H C H٣ ٢ ٢ ٢ ٢ 5 ٢ ٢ 5( ) ( ) ( )     

CHمتيل هپتان:    ـ٢اتيل، دي   ـ5 و 5) ٢ CH CH CH C C H٣ ٣ ٢ ٢ ٢ 5 ٣( )( ) ( )     

Cتترامتيل هگزان:  ـ5و  5و  ٢و  ٢) ٣ CH CH C CH٣ ٣ ٢ ٢ ٣ ٣( ) ( ) ( )   

CHمتيل اكتان: تري ـ5و  ٢و  ٢) ٤ C CH CH٣ ٣ ٢ 5 ٣( ) ( )     

١/برابر      ، هاي گازيبا توجه به واكنش زير، اگر تفاوت جرم فراورده  - ٨٧ 4   ٦4دهنده با بازده   گرم باشد، چند مول واكنش 

Hدرصد تجزيه شده است؟  C O g mol ١( ١ , ١2 , ١٦: . )     

  
  

١   (/8    ١٢/)   ٢5   ١/)   ٣5    ١/)   ٤75   
عنصر اتم هاي ظرفيت برابر شمار الكترون دو  ، جدول تناوبي dاز دستة  Yعنصر اتم هاي ظرفيت   اگر شمار الكترون  - ٨٨

X      از دستةs   يقين درست است؟ (باشد، كدام مورد دربارة آنها بهY(.در دورة چهارم جدول تناوبي جاي دارد ،  
  شود. مول الكترون مبادله مي ٤و  ٢ترتيب، با گاز كلر، به Yو  X) در واكنش ١
  بيشتر است. Yپذيري ، از واكنشXپذيري ) حالت فيزيكي هر دو جامد است و واكنش٢
  است. ٤و  ٢ترتيب برابر هايشان، بهدر تركيب Yو  X) بالاترين عدد اكسايش اتم دو عنصر ٣
  است.  ٢) اگر هر دو در دورة چهارم جدول تناوبي جاي داشته باشند، تفاوت عدد اتمي آنها، حداقل برابر ٤

Nشده، اگر ميانگين آنتالپي پيوند  با توجه به معادلة داده  - ٨٩ H ،   3٩برابر   كيلوژول بر مول باشد، براي شكستن

/2      در مول پيوندN2    ٦/و   H    چند كيلوژول گرما لازم است؟   مجموع   ، در2مول پيوند در   

    
٤٤/)   ١9 6   ٤/)   ٢5٤ 6   ٣   (/5١٤ ٤   ٤   (/5٢٤ ٤   

   

NaHCO s Na CO s CO g H O g3 2 3 2 22 ( ) ( ) ( ) ( )  

N g H g NH g H kJ2 2 3( ) 3 ( ) 2 ( ) , ٩2    
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            شيمي                                  ١3صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

C   داراي فرمول مولكوليغيرحلقوي ساختارهاي هاي   كدام مورد دربارة مقايسة ويژگي  - ٩٠ H O3 ٦   است؟   نادرست،   2
  اسيد است. نوع استر يا يك نوع يك ) ١
  سطح انرژي آنها، با يكديگر تفاوت دارد. ) ٢
  در آنها، برابر است.   پيوندي الكترونجفتشمار ) ٣
  است.  از ساير ايزومرها متفاوت ،آنها از نوع يك نيروي جاذبة بين مولكولي غالب در نوع ) ٤

Nمول گاز      2شده،   با توجه به واكنش گازي داده   - ٩١ O2 هاي   شمار مول    ، ثانيه   2اگر پس از      .شود وارد ظرف دربسته مي    5

molبرابر    ، O2  گاز   و سرعت متوسط تشكيل   2، برابر   NO2گاز   L min١ ١
/٦ . .   برابر چند     ، باشد، حجم ظرف واكنش

  طرفه درنظر گرفته شود.)يك    ، (واكنش   مجموع غلظت مولي گازهاي درون ظرف كدام است؟    ، ليتر و پس از اين مدت 

      
٢/)   ١ 5    ،/٢ ٢   ٢   (5    ،/٢ ٢/)   ٣  ٢ 5    ،/٤   ١٤   (5    ،/١٤   

  همراه است؟    )ها(دهندهنسبت به واكنش   )ها(هاي گازي فراوردهكدام واكنش با جذب گرما و كاهش شمار مول  - ٩2
  هاي سازنده   تشكيل هيدرازين از عنصر) ٢  تجزية هيدروژن پراكسيد به آب و گاز اكسيژن   ) ١
  تشكيل متان از گرافيت و هيدروژن   ) ٤  تجزية آمونياك به عنصرهاي سازنده   ) ٣

Hشده، كدام مورد درست است؟ با توجه به ساختار پليمر داده  - ٩3 C O g mol ١( ١ , ١2 , ١٦ : . )    

  عاملي است. ترين كربوكسيليك اسيد يك جرم مولي مونومر آن، دو برابر جرم مولي ساده ) ١
  الكل و يك استر است.) مونومرهاي سازندة واحد تكرارشوندة پليمر، يك ٢
  است. ٣هاي كربن در مونومر آن، برابر ) مجموع عدد اكسايش اتم٣
  توان استفاده كرد.استر مي) از مونومر آن در تهية پلي٤

  

N O NO O2 5 2 22 4 

O

O n
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            شيمي                                  ١4صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  اند؟ ترتيب، كدامشده در ساخت «منبع بزرگ پلاستيكي (تانكر) آب» و «تاير اتومبيل» بهنوع پليمر استفاده  - ٩4
  اتنآميد ـ پليپلي) ٢    استر اتن ـ پليپلي )١
  آميد استر ـ پليپلي )٤    آميد اتن ـ پليپلي )٣

محلول سديم ))، توسط مقدار معينّي از Iمولار هيدروكلريك اسيد (ظرف ( ١/ليتر محلول    5/اگر در دماي اتاق،     - ٩5
  است؟   نادرست)) خنثي شود، كدام مورد،   IIهيدروكسيد (ظرف (

/تواند داراي   )، ميIIظرف () ١ 5   .مول سديم هيدروكسيد باشد  

٢ (H ]حاصلضرب    ]    وOH[ ]١٤ ١، پس از خنثي شدن، برابر  .است  

در     OHهاي  )، دو برابر شمار يونI، در ظرف (Hهاي  )، برابر يك ليتر باشد، شمار يونIIاگر حجم محلول ()  ٣
  )، است.IIظرف (

٢5)، برابر   IIاگر حجم محلول ظرف ()   ٤    ليتر باشد، غلظت يون هيدروكسيد در ظرف (ميليII دو برابر غلظت يون ،(
  ) است.Iهيدرونيوم در ظرف (

اتم  - ٩٦ تفاوت شمار  در  اگر  هيدروژن  اتميك پاكمولكول  هاي  و  صابوني جامد  بنزني  كنندة  هيدروژن حلقة  در   هاي 
و هر دو داراي زنجير هيدروكربني سيرشده باشند، كدام مورد     3١برابر     ، گوگردداركنندة غيرصابوني   يك پاكمولكول   

Hدربارة آنها به يقين درست است؟    C O Na S g mol ١( ١ , ١2 , ١٦ , 23 , 32 : . )       

٣برابر  ،كنندة صابونيجرم مولي پاك )١ 6 .گرم است  
  برابر است.  ، كنندهدو پاك در مولكول هاي كربنشمار اتم) ٢
  كنندة غيرصابوني است.كنندة صابوني، بيشتر از جرم مولي پاكجرم مولي پاك )٣
  است. 6كننده، برابر هاي كربن زنجير هيدروكربني در مولكول دو پاكتفاوت شمار اتم) ٤

١5/   اگر حجم محلولي كه از حل كردن   - ٩٧ 2/سديم اكسيد و  نمونه داراي   گرم    5 گرم پتاسيم اكسيد خالص در    35
pHليتر و      5/   شود برابر تشكيل مي در دماي اتاق   آب مقطر    /١3 ٧    سديم اكسيد   نمونه   باشد، درصد خلوص

O كند و (ناخالصي، يون توليد نمي    كدام است؟  Na K g mol ١( ١٦ , 23 , 3٩: .     

  
  

١   (8    ٤)   ٢    ٣   (9   ٤   (5    
   

K O s H O l KOH aq

Na O s H O l NaOH aq
2 2

2 2

( ) ( ) 2 ( )
( ) ( ) 2 ( )
 
 
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            شيمي                                  ١5صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـ كاهش»، كدام مورد درست است؟   اكسايش دربارة هر واكنش «   - ٩٨

  اگر الكترون مبادله نشود، گونة فلزي در واكنش، شركت ندارد.) ١
  به ازاي اكسايش هر يون فلزي، يك يون نافلزي كاهش خواهد يافت.) ٢
  ها وجود دارد. فلزي در واكنش شركت كند، حداقل يك يون فلزي در فراوردهاگر گونة ) ٣
  ها نيز مشابه است.دهندهها مشابه باشد، حالت فيزيكي واكنشاگر حالت فيزيكي فراورده) ٤

دهد، كدام مورد را نشان مي»   Yـ   Cu   «   » و CuـX شده كه دو سلول گالواني استاندارد «هاي دادهبا توجه به شكل  - ٩٩
  يقين درست است؟ به

    
  
  
  
  
  

  
  

n   : ها به صورتاكسندگي كاتيونقدرت مقايسة ) ١ nSn X Cu Y٢ ٢     ، .است  
  ولت است.  ١٤٤/برابر ، Xو   Y سلول شده از دو نيمنيروي الكتروموتوري سلول استاندارد تشكيل) ٢
  كند. تغيير مي   ، ) ٢سلول ( و     )١سلول ( در   سلول قلع قرار گيرد، جهت جريان   ، نيم Xسلول  و نيم   Yسلول  جاي نيم اگر به )  ٣
  خواهد بود.   برابر شده  هاي مبادله ) باشد، شمار الكترون ٢برابر كاهش جرم مس در سلول (   ، ) ١اگر افزايش جرم مس در سلول ( ) ٤

مول گونة اكسنده    4/مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش زير، پس از موازنة معادلة آن، كدام است و اگر     -١٠٠
  شود؟ در واكنش مصرف شود، چند مول الكترون مبادله مي

    

  
٢،  ١١) ٤  ٢،  ١٣) ٣  ١،  ١١) ٢  ١،  ١٣) ١  

  تر است؟نسبت آنتالپي فروپاشي شبكة بلور در كدام مورد، بزرگ  -١٠١
١(   LiF  بهKBr     ٢ (MgO    بهAlF٣   ٣   (KBr  بهNaCl     ٤   (CaO  بهAl O٢ ٣     

  

Cl g MnO aq H aq ClO aq Mn aq H O l2
2 4 3 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )       

V/١ ٨ V/4٦

X Y

nX  Cu2

Cu Cu

Cu2 nY 

ee

(١) (2)

E Cu Cu V E Sn Sn V    2 2
/ /( / ) 34 , ( / ) ١5  
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            شيمي                                  ١٦صفحه    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است. اگر درصد جرمي رطوبت در      ١و    3٦ترتيب برابر به   ،سس و رطوبت، در يك نمونه خاك رُيدرصد جرمي سيل  - ١٠2
 ؟خواهد شدس كدام   يدرصد برسد، درصد جرمي سيل   2نمونه، با اضافه كردن آب، به 

٢) ٣     ٣٢) ٢     ٣٤) ١8     ٢) ٤6     
Hبا توجه به تعادل گازي:     -١٠3        ،SO Cl SO Cl2 2 2 2 واكنش را در جهت افزايش مجموع    ، ، كدام دو تغيير

  د؟رخواهد بغلظت مولي گازهاي فراورده پيش
SOخارج كردن مقداري   ) ١ Cl٢ ٢C      l٢، تزريق مقداري   
     SO٢، تزريق مقداري   Cl٢خارج كردن مقداري   ) ٢
  كاهش دما، كاهش حجم ظرف ) ٣
  كاهش حجم ظرف، افزايش دما ) ٤

  كند؟ درستي كامل ميبهاز نظر علمي   عبارت زير را      ،كدام مورد،» آنتالپي ـ پيشرفت واكنش«با توجه به نمودار     -١٠4
 » شود.مي .........................   ، باشد   ......................... ه تا   چه فاصلة قلّ   «هر  

  
  

  ها ها كمتر از مجموع آنتالپي پيوند فراوردهدهندهها كمتر ـ مجموع آنتالپي پيوند واكنشدهندهواكنش )١
  كمترها   ها با سطح انرژي فراوردهدهندهها كمتر ـ تفاوت سطح انرژي واكنشفراورده )٢
  سازي بيشتر انرژي فعالمقدار ها بيشتر ـ دهندهواكنش) ٣
  ها بيشتر ـ گرماي بيشتري آزاد فراورده) ٤

aاگر در دو دماي    - ١٠5 C     وb Cگازي:    واكنش  ، ثابت تعادلH I HI2 2 2 ترتيب، برابر  ، به/ ١      باشد، با   4و

bدرصدي واكنش در دماي    ه، بازدبراي آغاز واكنش ليتري 2دهنده به ظرف وارد كردن يك مول از هر واكنش C ،

aچند برابر بازدة درصدي واكنش در دماي  C   خواهد بود؟  

١   (/7 5   ١/)   ٢ 5   ١)   ٣5   ٢١)   ٤   
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 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میالات به هر روش (الکترونیکی و...) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز این سازمان مجاز میؤحق چاپ، تکثیر و انتشار س

 دقیقه  60  :زمان

 1404اردیبهشت 

 سوال 40  :تعداد

ها و (سراسري) ورودي دانشگاهآزمون اختصاصی 

 نوبت اول ـ مؤسسات آموزش عالی

 جمهوري اسلامی ایران

 وزارت علوم، تحقیقات و فن اوري

 سازمان سنجش آموزش کشور

 ملاحظات مدت زمان پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد س ؤال ماده امتحانی ردیف

 سؤال 40 20 125 106 20 تعلیم و تربیت اسلامی 1

 40 145 126 20 هوش و استعداد معلمی 2 دقیقه 60

 

  ةویژدفترچۀ 

گروه آزمایشی 

  ریاضی و فنیعلوم 

6
0
1
 

A 

 کد کنترل
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 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است.   داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به  *

  
  

 

 است؟ ا   ترتيب مربوط به كدام مرحلة تقرب به خدموارد زير، به  -١٠٦
 «در نظر گرفتن واجبات و محرومات» ـ «سرزنش و عتاب به هنگام سستي در عهد با خدا»  

  عهد بستن با خدا ـ مراقبه ) ٢  عزم براي حركت ـ محاسبه   ) ١
  محاسبه عهد بستن با خدا ـ  )٤     عزم براي حركت ـ مراقبه    )٣

 توان ايشان را اسوه قرار داد و مثل او عمل كرد؟با توجه به اينكه پيامبر اكرم(ص) يك انسان معصوم است، چگونه مي   -١٠٧
 هاي ايشان استفاده كنيم و مانند ايشان به دستورات عمل كنيم.از تجربه يم توانمي) ١
 كند، ما موظف هستيم عين او باشيم. چون ايشان مطابق دستور خداوند عمل مي )٢
 تر كنيم.در حد توان از ايشان پيروي كنيم و خود را به راه و روش ايشان نزديك  )٣
  .را نداريماند داده ما توانايي آنچه را كه پيامبر اكرم (ص) انجام  )٤

 نامد و آية شريفة مؤيد آن كدام است؟ خدا» ميامام صادق(ع) كدام مورد را «حرم     -١٠٨
  ﴾للهّ   حبا أَشدعشق و محبت ـ ﴿) ٢ ﴾ للهّ حبا أَشدقلب انسان ـ ﴿) ١
 ﴾ اللهّ كحب   يحبونهمعشق و محبت ـ ﴿) ٤  ﴾اللّه كحب   يحبونهمقلب انسان ـ ﴿) ٣

 داند؟ قرآن كريم، كدام مورد را شرط اصلي دوستي با خدا مي  - ١٠٩
 ﴾فاتّبعوني...   اللهّ تحبُّون كنتم  نا قل﴿ )٢    ﴾رحيم غفور   اللهّ و  ذنوبكم لكم  يغفر و﴿) ١
 ﴾...اللهّ كحب    يحبونهم﴿) ٤﴾ الله احبّ  اشدّ  آمنوا الذين و﴿) ٣

  ؟، كدام استاش نسبت به روزه آن روزظهر مسافرت كند، وظيفهازاگر كسي در ماه رمضان، بعد  -١١٠
  دهد. ) بايد روزة خود را ادامه ١
  تواند بگيرد.) روزة آن روز را نمي٢
  ) وقتي به حد ترخص شرعي رسيد بايد روزه خود را افطار كند.٣
 اش را افطار كند. تواند روزهاش را نگه دارد و پس از آن مي) بايد تا حد ترخص روزه٤

 شود. مي  ........... .. ....... در روح او قوي و مستحكم شود، نوع      ........... ........هاي   انسان به هر ميزاني كه رشته  -١١١
  باوقارتر او آراستگي و پوشش عفاف ـ ) ٢  باوقارتر او اخلاق ـ آراستگي و پوشش  )١
 در مقابل ديگران بيشتر   اومقبوليت عفاف ـ  )٤  مقبوليت او در مقابل ديگران بيشتراخلاق ـ  )٣

١١٢-         ﴿  ؟چه كساني هستند و به كدام موضوع اشاره داردجلابيبهنّ﴾    من    عليهنّ   يدنين خطاب آية شريفة
 ) زنان و دختران پيامبر(ص) و زنان مؤمن ـ رعايت حدود حجاب ١
 ) زنان و دختران پيامبر(ص) و زنان مؤمن ـ علت و شكل پوشش   ٢
 ) زنان پيامبر(ص) و همسران مردان مؤمن ـ رعايت حدود حجاب ٣
 ) زنان پيامبر(ص) و همسران مردان مؤمن ـ علت و شكل پوشش٤

 «خداوند عزيز است» به كدام معناست؟عبارت     -١١٣
  تواند در ارادة او نفوذ نمايد و او را تسليم خود كند.كسي نمي) ١
 كند.هر انساني او را دوست دارد و محبتش را در دل حس مي )٢
  پذير است. خداوند بسيار مهربان و نسبت به همه توبه) ٣
  ايستد.خداوند در برابر مستكبران و زورگويان مي) ٤

١١٤-     ﴿  به كدام موضوع اشاره دارد؟ ﴾ةحفد   و   بنين    ازواجكم   من   لكم    جعل   وآية شريفة
  نقش مكمل بودن زن و مرد در خانواده    ) ٢  مشترك زن و مرد هاي فطري و ويژگي) ١
 از اهداف ازدواج، رشد اخلاقي و معنوي خانواده است.  )٤  است.  رشد و پرورش فرزندان ، از اهداف ازدواج )٣

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة   اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان   
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة   داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمايم.   ؤالات تأييد مي س

 امضا: 
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  ٣صفحه        
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   با چه هدفي بوده است و  هاي خدا آن است كه همسراني از نوع خودتان براي شما آفريد»عبارت قرآني «از نشانه  -١١٥
  كدام است؟   ، ترتيببه   ، راه حفاظت كامل از دين پس از ازدواج 

 ـ تقوا الهي  ﴾إليها لتسكنوا﴿ )١
  ـ بندگي خدا ﴾إليها لتسكنوا﴿) ٢
     ـ تقوا الهي ﴾ةحفد و بنين أَزواجكم  من  لكم   جعل و﴿ )٣
  ـ بندگي خدا  ﴾ةحفد و بنين أَزواجكم  من  لكم   جعل و﴿ )٤

  داند؟بالاترين صدقه را كدام مورد ميرسول گرامي اسلام(ص)     -١١٦
  براي ترويج و نشر علم، مراكز علمي بسازيد. ) ٢  اه خدا انفاق كنيد. كرديد در ركسب   كه مالي را   ) ١
     يد و به ديگران بياموزيد.چيزي را ياد بگير )٤     به جامعه خدمت كنيد. ،با توليد و توزيع علم )٣

  علم كدام است؟ مشكل بزرگ جامعه بشري در باب     -١١٧
     تعليم از تزكيه جدايي ) ٢    همراهي علم با شهرت   ) ١
     جدايي تعليم از تعلم  )٤     همراهي علم با ثروت    )٣

  حاكي از آن است؟   ه «اخلاص» به چه معناست و كدام آية شريف  -١١٨
  ﴾ أَجرٍ...  من عليه    أَسئلكم ما  وانسان از اول نيت اجر و پاداش نكند ـ ﴿) ١
  فليستعفف...﴾ غنيا  كان    و منانسان از اول نيت اجر و پاداش نكند ـ ﴿) ٢
  ﴾فليستعفف...   غنيا كان و من ه و هديه دريافت نكند ـ ﴿مالزح در مقابل كار، حق )٣
  ﴾ أَجرٍ... من عليه  أَسئلكم  ما وه و هديه دريافت نكند ـ ﴿مالزح در مقابل كار، حق) ٤

  فرمايد؟ بودن انبياء(ع)» چه ميقرآن كريم دربارة «مردمي     -١١٩
﴾ و لا  جزاءً  منكم نريد لا﴿ )٢  ﴾كراماً  مروا باللغو مروا إذا و﴿ )١   شكوراً
  الأَسواق﴾ في    يمشي و الطعام  يأْكل﴿ )٤  الآخرين﴾ في  صدق    لسان   لي اجعل و﴿ )٣

  است؟    نكردهيك از پيامبران جز پيامبر اسلام(ص) اطلاق هاي خودش را بر هيچخداوند كدام دو نام از نام  - ١٢٠
  غفار و ستار   ) ٤  حكيم و حليم   ) ٣  رئوف و رحيم   ) ٢  كريم و عليم   ) ١

﴿   خداوند در قرآن به پيامبر(ص) مي  -١٢١ چه مطلبي    ةخرد در آينده دربارافراد بي   ﴾سيقول السفهاء من النّاس...فرمايد:
  كنند؟ سؤال مي

  زنده شدن مردگان در رستاخيز ) ٢    تعداد ركعات نماز يوميه   ) ١
  هجرت پيامبر(ص) از مكه به مدينه   ) ٤  المقدس به كعبه   تغيير قبله از بيت) ٣

١٢٢ -     ﴿ ﴾ آية شريفة   به كدام موضوع اشاره دارد؟تبّت يدا أبي لهبٍ و تبّ
  نكند. ها ) استادي موفق است كه ضوابط را فداي روابط و دوستي١
  ) حركات و رفتار معلم بايد طوري باشد كه شاگرد را تربيت كند و بسازد. ٢
  ) ميان استاد و شاگرد، به غير از رابطه علمي بايد رابطه عاطفي وجود داشته باشد.   ٣
  گرايي يكي از رموز توفيق است و معلم بايد هميشه به فكر وظيفه خود باشد.) تكليف٤

﴿      اي كه فرشتگاندر آيه  -١٢٣   يك از وظايف معلمان اشاره شده است؟ به كداملا علم لنا إلاّ ما علَّمتنا﴾ به خداوند گفتند:
  ها استفاده از همه فرصت) ٢    قاطعيت در راه حق   ) ١
   آغاز كار با نام خداي متعال    )٤     دانم»شهامت در گفتن «نمي )٣

در چه زماني صادر شده و در ادامه به پيامبر اكرم(ص)      ﴾فتوكّل على اللّهو شاورهم في الأَمر فإذا عزمت   ﴿دستور فرمان    -١٢٤
  فرمايد؟چه مي 

  در جنگ بدر ـ به رأي اكثريت احترام بگذار و توكل كن  ي بعد از پيروز) ١
  بعد از شكست در جنگ احد ـ به رأي اكثريت احترام بگذار و توكل كن  )٢
  در جنگ بدر ـ پس هنگامي كه تصميم گرفتي بر خداوند توكل كن  ي بعد از پيروز )٣
  بعد از شكست در جنگ احد ـ پس هنگامي كه تصميم گرفتي بر خداوند توكل كن ) ٤

  فرمايد؟ چه مي   »قاطعيت در راه حق انبياي الهي«قرآن كريم در توصيف   خداوند در     - ١٢٥
  ﴾ اللهّ الا  احداً يخشون لا  و﴿) ٢    ﴾احسن هي بالّتي ادفع ﴿ )١  
   ﴾لحكمةبا ربك    سبيل لىا ادع﴿) ٤  ﴾اصنامكم لاكيدن  تاللّه  و﴿ )٣  
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  ٤صفحه                                 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  
  

  

است. در قصه، فكر اصلي در قالب حكايت ها بوده  ترين ابزارهاي انتقال دانش و تجربه بين انسانگويي از ابتداييداستان
بيان هنرمندانشود و قصهارائه مي در گذشته  ةگويي  پيام به مخاطب است.  براي انتقال  دليل فقدان   هاي دور، بهحكايت 

گويي را يك آمدند. فارست داستانحساب ميتحقق اين هدف به   برايها يكي از عوامل كليدي   ابزارهاي ثبت دانش، داستان
مي يادگيري  ابزار  شنوع  به  را  احساسات  و  افكار  بين  رابطه  برقراري  توانايي  كه  قابليوهداند  مي  اي  افزايش  دهد.   فهم 

علاوه، چون به طبيعت آنان نزديكي دارد، موضوع   رساند؛ بهگويي به تثبيت و افزايش معلومات كودكان ياري مي داستان
  كند.رغبت به يادگيري ايجاد مي   آنانشان، در كند و با تحريك عواطف طبيعيمطالب را جالب مي

هاي مؤثر در تدريس رياضي از ديرباز موردتوجه پژوهشگران و متخصصان   از سوي ديگر، شناخت و استفاده از روش        
است كه ها در انسان باعث شده  است. جذابيت همراهي با داستانآموزش و پرورش و بالاخص آموزشگران رياضي بوده  

هاي   نند. اين استفاده باتوجه به هدف آموزشگر رياضي در جنبهآموزشگران رياضي به اين هنر در تدريس رياضي توجه ك
كند كه   اي طرح ميآموزان مسئلهعنوان مثال، گاهي آموزشگر براي جلب توجه و مشاركت دانش گيرد. بهمختلف صورت مي

انگيزد؛ و گاهي ميبر    گونه، علاقمندي آنان را اي داستانپذير است؛ گاهي با بيان تاريخچهبحث امكانحل آن با مفهوم مورد
  دهد.در قالب داستان يك قانون رياضي را شرح مي

  
  است؟ نشدهگويي در پاراگراف اول مطرح كدام مورد زير در ارتباط با كاركرد داستان  -١٢٦

    .دهدنگراني كودكان درباره ارزيابي درسي را كاهش مي )١
  . شودمي يادگيري براي كودكان در  انگيزه ايجاد  باعث )٢
  . دهدتأثير قرار مياحساسات طبيعي كودكان را تحت )٣
  . كندبه افزايش دانش كودكان كمك مي )٤

  است؟    صحيح   زير   هايگزاره   از يككدام   متن،    طبق  -١٢٧
  گويي را بگذرانند. هاي داستانگويي در تدريس، آموزشگران رياضي ابتدا بايد دورهپيش از استفاده از روش داستان) ١
  دادند. عنوان يك آرمان هنري، و نه صرفاً يك وسيله، ترويج ميگويي را بهبسياري از جوامع باستاني داستان) ٢
  عنوان ابزاري براي ايجاد رابطه بين عواطف و حواس پنجگانه تأكيد دارد.گويي بهفارست بر كاركرد داستان ) ٣
  اي طولاني دارد. مفاهيم رياضي سابقههايي در جهت بهبود آموزش تلاش براي يافتن روش) ٤

  هاي زير را دارد؟ متن حاضر، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام پرسش   - ١٢٨
  تجربه در جوامع باستاني چه نام دارد؟   و    دانش   گويي، يك روش انتقالغير از داستانبهالف)   

  آموزشگران رياضي تأثيرگذار است؟گويي توسط   چه فاكتوري بر نحوه استفاده از داستانب)   
  صورت رسمي مورد تأييد قرار گرفت؟ عنوان روشي براي تدريس رياضي بهاز چه زماني استفاده از داستان بهج)   

  «ب» و «ج» ) ٤  فقط «ج»  )٣  فقط «ب»  )٢  فقط «الف»  )١
  
  
  
  
  
  

 ١٢٨تا      ١٢٦   هايدقت بخوانيد و پاسخ سؤال   را به   است. اين متن   شده   متن دادهيك   راهنمايي: در اين بخش از آزمون،   
 انتخاب كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد.  از متن استنتاج يا استنباط كرد، توان با توجه به آنچه ميرا   
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  ٥صفحه                                 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  
  
  

  

 بگوييم   اگر   اينكه  از   غافل  است،   شده   برده    نام   گروهي از اشيا    عنوانبه   مجموعه   از   رياضي،    هاي كتاب   از   بسياري   در  - ١٢٩
 نيست   ايچاره   كنيم؟ در واقع،   تعريف    را    گروه    توانيممي   آيا !   چيست؟   گروه    بايد بگوييم   اشياست،   از    گروهي   مجموعه 

 بنيادي   مفهوم   يك   مجموعه   رياضي،    هايشاخه   همة   در:   معاصر، بگوييم   دانشوتز، رياضي   سيمورليپ   مانند   اينكه   جز
هندسه كه   در  خط   و   نقطه  چون  مفاهيمي   مانند  هاست، نشدهتعريف  نخستين   جزءِ   ديگر، مجموعه  عبارت  به .  است

 ...................    . 
  كند؟ترين شكل، كامل مي كدام مورد، جاي خالي متن را، به منطقي

  .كاربردشان در دنياي واقعي براي اهل فن نيز كاملاً مشخص نيست) ١
  .اي از ابهام استشان هنوز هم در هالهداستان چگونگي پديد آمدن ) ٢
  .واضح و روشن استشان حتي براي مردم عادي نيز كاملاً تعريف) ٣
  . شناسيماثرشان مي با را  آنها اما  نداريم دقيقي  تعريف آنها براي) ٤

 عنوان به.   نداريم  آنها اطلاع   دادنرخ  از چگونگي  ما   و  ندهند  رخ   يا  بدهند  رخ  است   ممكن  كه   دارند  وجود  پيشامدهايي   -١٣٠
ها پديده  چنين .   نيست  مشخص  آن)،  رو آمدن   يا   (پشتسكه     پرتاب  نتيجة   ايم،نكرده  پرتاب  را   سكه  كه   زماني   مثال، تا 

 پيوستن    وقوع    به    در   ممكن هايحالت   همة    از اما  بيني نباشد، پيش قابل   دقيق   طوربه   آن نتيجة   كه    را    هايي يا آزمايش
ممكن در يك پديده يا    هايهمة حالت شامل ناميم. مجموعةمي هاي تصادفيها يا آزمايشپديده باشيم، مطلع   آنها، 

 يك   راA   مانند    Sزيرمجموعة    هر   بناميم،  Sرا    مجموعه  اين   اگر .  شودمي  اي ناميده نمونه  فضاي   آزمايش تصادفي،
    .ناميم يم    Sر   تصادفي دپيشامد

  درستي از متن حاضر استنباط كرد؟توان بهكدام مورد زير را مي
  كننده است. گمراهاشاره به آزمايش پرتاب سكه براي توضيح مفهوم آزمايش تصادفي   ) ١
  آن، هميشه مشخص نيست.  Sهاي هاي ممكن در يك آزمايش تصادفي، برخلاف زيرمجموعهAمجموعه ) ٢
  اي كه در واقع رخ خواهد داد، كافي نيست.بيني پيشامد تصادفيدر يك پديده تصادفي، معلومات موجود براي پيش)   ٣
  شوند. محورند و در طبيعت مشاهده نمي هاي تصادفي انسان اما آزمايش دهند،  صورت طبيعي رخ مي هاي تصادفي به پديده )   ٤

 مجموع   نسبت   برابر با   تركوچك   بخش   به   تربزرگ   نسبت بخش   كه   آيدمي   پديد   طلايي   نسبت   هنگامي   رياضيات،    در  -١٣١
مصر   اهرام  ساخت   در   آن را  و  بودند  آگاه  نسبت  اين  از  مصريان    ميلاد،   از  پيش  هاسال.  باشد   تربزرگ  بخش  به  دو بخش

. است   نزديك  طلايي  عدد  به   متر  ٣   و عرض  ٥  طول   به  كرمانشاه  در   هخامنشي   دوره  از  بيستون    ةكتيب.   اندكرده  رعايت
ارتفاع    نسبت   طورهمين   و   آنها    عرض   به   سردرها   ارتفاعنسبت   كه      است   اين   جمشيدتخت   در   معماري   هنرهاي   از   يكي

 چشم انسان  به  مستطيل  زيباترين  كه  باورند  اين  بر  شناسانروان  .است  طلايي  نسبت  ستون  دو  بين  فاصله  به  هاستون
 .باشد   عدد طلايي   برابر با   آن    عرض   به   طول   نسبت   كه   است   مستطيلي

    كند؟كه صحيح فرض شود، ادعاي پاياني متن را به بهترين شكل تقويت مي كدام مورد زير، درصورتي 
  كنند.هاي مدرن شهري ياد مي عنوان يك مؤلفه مهم در طراحي ساختمانبرخي معماران از نسبت طلايي به ) ١
  افزايند. هاي ديگري نيز هستند كه به زيبايي آنها مي هاي تاريخي كه نسبت طلايي در آنها رعايت شده، اغلب مؤلفه در سازه )٢
  دهد. استحكام سازه را تا حد بسيار زيادي افزايش مي دهند كه رعايت نسبت طلايي در معماري،  هاي پژوهشي نشان مي يافته )   ٣
   چشم   به  باشد،  را داشته  نسبت  اين  كه   مستطيلي  شده، هر  رعايت  انسان  شبكه چشم  طلايي در   نسبت  كه  آنجا  از)  ٤

  . آيدمي زيباتر

سؤال به  پاسخگويي  براي  مورد  ، ١٣٢تا    ١٢٩هاي  راهنمايي:  شده،  مطرح  سؤال  هر  در  كه  را  موقعيتي  است  لازم 
تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد.   كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميوتحليل قرار دهيد و سپس گزينهتجزيه

بل شده در هر سؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قاهر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به مطالب مطرح
 رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهاستنتاج است، پاسخي را كه صحيح
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  ٦صفحه                                 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .كرد   تنظيم   دلخواهي   مقدار   روي    را    خودرو   سرعت    توانمي آن به كمك   كه   دارد   وجود   اي سامانه    خودروها،    برخي   در  -١٣٢
 ادامه   حركتش   به  شدهتعيين   سرعت    با    خودرو  دهد،   قرار  پدال گاز  روي   را   خود   پاي  راننده   آنكه  بدون  وضعيت،   اين  در

 قرار   آن    روي    كه    آهنربايي   چرخد،خودرو مي   محرك    محور وقتي. است   القايي    جريان    سامانه،   اين   كار   اساس   د.دهمي
 هاي تپ  تعداد  يك ريزپردازنده.  كندمي  القا  آن  در  جرياني  و  گذراندمي  از پيچه   را  متغيري   مغناطيسي  شار  دارد، 

ومي  ثانيه   هر  در  را  جريان سرعت  ةمقايس  با   سپس،   گيرد؛مي  اندازه  را  خودرو  سرعت  روش،   اين  به  شمارد 
 راننده    كهزماني   تا.   كندمي   تزريق   موتور   را به   موردنياز   سوخت   راننده،   توسط   شدهتنظيم   سرعت   با    شدهگيرياندازه
 .شودمي   تنظيم    سامانه   اين  توسط   شده تعيين   با سرعت   خودرو   حركت   نگيرد،    ترمز 

    دهد؟ترين شكل، نشان مياست را، به منطقي   كه زير آنها خط كشيده شده   يكدام مورد، رابطه بين دو بخش 
  كند. عامليست كه در عملكرد آن سامانه اختلال ايجاد مياي در صنعت خودرو اشاره دارد، و دومي بيانگر  اولي به سامانه   )١
  كند. تأثير يكي از عوامل كنترل خودرو بر آن فناوري را بيان مي كند، و دومي  اولي به يك فناوري در صنعت خودرو اشاره مي )   ٢
لازم براي فعال ماندن   كند، و دومي بيانگر شرط اولي يك فناوري كه در حركت خودرو نقش حياتي دارد را ذكر مي ) ٣

  آن فناوري است. 
نقش همان سامانه در كاهش سرعت   كند، و دومي با ذكر مثال،   اولي نقش يك سامانه در حركت خودرو را ذكر مي)   ٤

  دهد. خودرو را توضيح مي

  

  
  
  

  

لزوماً به همين خواهد به پنج سؤال رياضي از مباحث «هندسه»، «مثلثات»، «حد»، «پيوستگي» و «مشتق»،  زهرا مي نه 
اطلاعات زير موجود     ، گويي وي پاسخ   ترتيبكند. درخصوص   پاسخ دهد. او از هر مبحث فقط يك سؤال انتخاب ميترتيب   

 :است
    دهدسؤال بين سؤالات مباحث حد و پيوستگي پاسخ مي   ٢حداقل به . 

    از پيوستگي   قبل   نهدهد و   از هندسه پاسخ مي بعد نهبه سؤال مشتق . 

  از كدام مبحث است؟ دهد، ي كه پاسخ ميمبحث مثلثات پاسخ دهد، آخرين سؤالاگر در ابتدا به سؤال  -١٣٣
  ) مشتق ٤  ) هندسه ٣  پيوستگي ) ٢  ) حد ١

  طور قطع صحيح است؟ اگر مبحث سؤال سوم، هندسه باشد، كدام مورد به  -١٣٤
  دهد.طور متوالي پاسخ ميمباحث مثلثات و هندسه به ) به سؤال١
  دهد. مثلثات بعد از مبحث حد پاسخ مي) به سؤال مبحث ٢
  به مبحث مشتق است.  ) دومين سؤال مربوط٣
  به مبحث حد است.  ) آخرين سؤال مربوط٤

  طور متوالي پاسخ دهد، چندمين سؤال مربوط به مبحث مشتق است؟ اگر به سؤالات پيوستگي و مثلثات به  -١٣٥
  ) پنجمين ٤  ) چهارمين ٣  ) سومين ٢  ) دومين ١
  
  

  را در پاسخنامه علامت بزنيد.   ١٣٥تا  ١٣٣هاي   راهنمايي: اطلاعات زير را بخوانيد و با توجه به آن، پاسخ سؤال
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  

  کدام عدد باید قرار گیرد؟   ، سؤال جاي علامت  هر کدام از اشکال زیر، ارتباط یکسان و مشترکی برقرار است. به در  بین اعداد    -136

1 (27  

2 (29  

3 (32  

4 (34  

6،  42سه چراغ راهنمایی متوالی هر    -137     9شوند. اگر همه آنها در ساعت  ثانیه سبز می  78و: 3   ،همزمان سبز شوند
  شوند؟  مجدداً در چه ساعتی با هم سبز می 

1  (11: 12  (11: 313  (1 : 154  (1 : 7   
تنهایی باز به Aخروجی است. اگر Cورودي و شیر Bو  Aبه یک مخزن وصل بوده که شیرهاي Cو A ،Bسه شیر   -138

ساعت مخزن   3در ،  Cباز بودن    .شودساعت مخزن پر می   12در    ،تنهایی باز باشدبه   Bساعت و اگر    1در   ،باشد
  کشد تا مخزن پر شود؟ همزمان باز شوند، چند دقیقه طول می شیرسه کند. اگر هر را خالی می 

1  (3  2  (35 3  (4 4  (45   
2کند. بعداً که حقوق او  درصد از حقوق خود را مصرف می  75امین    -139   هاي خود را یابد، او هزینهدرصد افزایش می

1 انداز او چند درصد است؟ دهد. افزایش پس درصد افزایش می  
1  (552  (5 3  (454  (4   

  

  

  

  
  

  سال قبلش است.5برابر سن 5، سال بعد15سن علی   -140

  

  

  

  
  

  شده است؟رو نسبت به نقطه داده شکل روبهۀیافتتقارن، موردکدام   -141

  
  

  

  

  

1 (  

  

2 (

  

3 (  

  

4 (

  

516

؟

2115

35

2012

15

63

2

را به دقت بخوانید و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنید. 139تا 136هاي سؤال راهنمایی: 

دقت را به145تا 141هاي شود. هریک از سؤالهایی از نوع تجسمی را شامل میراهنمایی: این بخش از آزمون، سؤال

بررسی نموده و جواب صحیح را در پاسخنامه علامت بزنید. 

. مقادیر دو ستون را با هم است، یکی در ستون «الف» و دیگري در ستون «ب»  دو مقدار  شامل  140  راهنمایی: سؤال

  کنید: مقایسه نموده و با توجه به دستورالعمل زیر، پاسخ صحیح را تعیین 

 را علامت بزنید. 1اگر مقدار ستون «الف» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 را علامت بزنید.2اگر مقدار ستون «ب» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 را علامت بزنید.3اگر مقادیر دو ستون «الف» و «ب» با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزینه

را علامت بزنید.  4اي بین مقادیر دو ستون «الف» و «ب» تعیین نمود، در پاسخنامه گزینه اگر نتوان رابطه  

«ب»  «الف» 

سال قبل 5برابر سن علی در 2 سن علی 
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 ـ    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  قرار گيرد تا اين قاعده حفظ شود؟    سؤال جاي علامت  كدام مورد به   . كنند الگوها با قاعده خاصي تغيير مي   ، از چپ به راست      -١٤٢
  
  
  

١(  
  

٢(
  

٣(
  

٤(
  

  كدام مورد بايد قرار گيرد؟   ، سؤال جاي علامت  همان ارتباطي برقرار است كه در تساوي اول برقرار است. به   ، در تساوي دوم      -١٤٣
  
  
  

  
  
  
  

١(  

  

٢(

  

٣(

  

٤(  

  
قرار گيرد تا اين قاعده    سؤال جاي علامت   كدام مورد به   .كننداز چپ به راست، الگوها با قاعده مشتركي تغيير مي     -١٤٤

  حفظ شود؟ 
  
  

  

  

١(  

  

٢(  

  

٣(  

  

٤(  

  
  

  قرار گيرد؟    سؤالجاي علامت كدام الگو بايد به  -١٤٥
 
  
 

 

١(  
  

٢(  
  

٣(  
  

٤(  
  

  

?

?

+ =

+ =

?

?
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